

Берёзовская СКОШИ

АССОРТИ

ДЕКАБРЬ, 14

№ 31



Наш девиз

Скуке, лени и упрямству
Навсегда мы скажем - НЕТ!
И в газете нашей школьной
Мы на всё найдём ответ!

В номере:

- Фольклорный праздник «Осенины»
- Осенние посиделки
- На дружеской встрече
- Экскурсия в «Музей-заповедник деревянного зодчества» Нижняя Синячиха.
- Соревнования по Бочке.
- Международный день информационной безопасности.



Фольклорный праздник «Осенины».

Праздники на Руси – это наша история, наша культура, наши традиции.

Осенние праздники - это праздники урожая. Праздник хлеба был самым главным праздником в году. Последний сноп с поля крестьяне несли с песнями. Они наряжали его в сарафан, украшали лентами, бусами, надевали на него кокошник.

Осенние праздники - это начало посиделок. По народной традиции начинались капустницы, девичьи вечеринки, когда молодежь ходила из дома в дом рубить капусту.

Первые Осенины – 14 сентября, вторые Осенины – 21 сентября, третьи Осенины - 27 сентября. По сложившейся традиции в нашей школе проведен фольклор-

ный праздник «Осенины».

Улетай, журавлик, да не насовсем,
Из-за моря ты весну мне принеси.
Расскажи, журавлик, расскажи ты всем-
Осенины нынче на Руси!..

Такой хороводной песней встретил ансамбль «Ладушки» гостей.

Хозяйка праздника (роль которой исполнила воспитатель Березовской СКОШИ - Альфия Рашитовна Богатова) пожелала всем хорошего настроения, веселья, разрешила смеяться, хлопать в ладоши, петь и танцевать.

Много песен, много шуток и веселых прибауток прозвучало на празднике.

В исполнении ансамбля прозвучали русские народные песни «Во кузнице», «Бояре», импровизированные посиделки с частушками, загадками, потешками.

Продолжение на стр.2



Берёзовская СКОШИ

(<http://bs.34369.3535.ru/>
<http://berskshi.ucoz.ru/>)

Свердловская обл.,

г. Берёзовский,

п. Монетный,

ул. Кирова, 2.

Тел. (34369) 3-40-79

Директор - Татьяна

Юрьевна Опарина.

Фольклорный праздник «Осенны» (продолжение)

Осень (роль которой исполнила Светлана Юрьевна Страшкова) встретили танцем «Листик, листик, листопад» воспитанники начальных классов, песнями «Наступила после лета осень..», «Что нам осень принесет», «Кап, кап..» «Виновата тучка», читали стихи.

Тамара Сергеевна Томилова, педагог дополнительного образования, познакомила гостей с традиционными текстильными куклами – «Крупеничкой». Её обычно изготавливали после сбора урожая и бережно хранили до следующего сева в красном углу. Эта кукла – символ богатства.

«Кузьма и Демьян» - куклы сугубо ритуальные. Ими не играли, а традиционно помещали над рабочим столом и так же оставляли на год до следующего праздника.

На празднике встретили и Матрену Зимнюю, которая рассказала ребятам о том «что на реки и озера кладу я хрупкий лед, и первые снежинки в кудрях моих блестит, в блестящих, легких санках я осень увезу».

По окончании праздника директор нашей школы – Татьяна Юрьевна Опарина и завуч по воспитательной работе – Людмила Евгеньевна Щербакова поблагодарили всех участников этого замечательного мероприятия и подарили сладкие призы.

Воспитатель Березовской СКОШИ – Нина Сергеевна Коледова.



«Осенние посиделки»

С программой «Осенние посиделки» обучающиеся нашей школы пришли в детский дом. Наши юные артисты показали кукольный театр по русской народной сказке «Теремок», а также исполняли песни и читали стихи.

После сказки совместно танцевали шуточный танец «Стирка». А завершая наш небольшой концерт, Полина Я. исполнила удивительный и яркий восточный танец. Ребята детского дома не остались в долгу: читали стихи и пели песни.

Учитель - Вьюшкова А. П., воспитатели - Богатова А. Р., Окулова Л. Н.



На дружеской встрече.

19 ноября 2014 года 4б класс с учителем Чайкиной Ириной Александровной и воспитателем Крупеник Людмилой Васильевной ходили в гости в ОУ №10 на дружескую встречу к 1б классу.

Чтобы ребята лучше познакомились, классный руководитель 1б класса ОУ №10 - Крупеник Марина Николаевна провела занятие, посвященное празднику мам.

В России 30 ноября отмечают День матери.

Мама – что есть ближе и роднее для ребенка? Этот самый родной человек дал нам жизнь и любит нас больше, чем кого либо. Она думает о нас постоянно, переживает за нас, радуется нашим маленьким достижениям. Это, наверное, единственный человек на свете, который принимает нас такими, какие мы есть. И это прекрасно.

Для того, чтобы сделать подарок маме нам понадобились: цветная бумага, ножницы и клей!!!

И вот! Получилась чудесная клумбочка с цветами!!!

В конце занятия ребята 1 "б" класса показали свои физминутки. А в ответ им 4б класс тоже не стеснялся и исполнил подвижную игру. После совместных танцев все вместе пошли кормить голубей.

Всем очень понравилось, появились друзья, и, конечно же, мы пригласили ребят-соседей к себе в гости.

Л.В. Крупеник, воспитатель Березовской СКОШИ.



Экскурсия в «Музей-заповедник деревянного зодчества» Нижняя Синячиха.



В этом году гораздо раньше намеченного срока посетила нас зима. Экскурсия, которая была запланирована в музей, из-за погодных условий была несколько раз отложена И вот, наконец-то, наша мечта осуществилась.

18 ноября ребята ансамбля «Ладушки» со своими руководителями Ниной Сергеевной и Ниной Николаевной посетили этот замечательный музей.

В селе Нижняя Синячиха Алапаевского района Свердловской области находится удивительный музей-заповедник деревянного зодчества

Нижняя Синячиха - село старинное, основанное еще в 1680 году. В 1724 году здесь был построен железоделательный завод. Сейчас о нем может напомнить разве что сохранившееся здание заводоуправления.

Сорок лет изо дня в день, вопреки непониманию, сопротивлению стоявших у власти спасал Иван Данилович Самойлов от гибели и забвения народное крестьянское искусство. И ни разу не отступил. Вместе с несколькими деревенскими плотниками он воссоздал старую русскую деревню такой, какой она была в течение нескольких столетий.

На 52 гектарах земли стоят более 20 памятников, составившие Нижнесинячихинский Государственный музей деревянного зодчества и народного искусства. А начало этому музею положил величественный Спасо-Преображенский собор 18 века.

Еще Иван Данилович Самойлов собрал редчайшую, единственную в мире, коллекцию народной росписи Среднего Урала. Мы с воспитанниками посетили Спасо-Преображенскую церковь, усадьбу 17 века.

Весь комплекс выглядит просто и практично, но за этой простотой скрывается подлинная красота, созданная мудростью наших предков.

Усадьба 18 века. Деревни и села 18 века постепенно переходят от «гнездовой» к уличной застройке. Изба 18 века привезена в музей из деревни Вогулка Алапаевского района.



Усадьба 19 века. Здесь мы увидели обилие резных украшений: детали барокко и классицизма сочетаются с элементами древнерусских узоров, растительным орнаментом. Очень красиво. Дом 19 века был перевезен в 1981 году в музей из заброшенной деревни Камельская Алапаевского района, отреставрирован.

В этой усадьбе нас встретила хозяйка этого дома. В игровой форме с участием наших ребят был проведен «Обряд сватовства».

Мы посетили часовни: «Савватия и Зосимы Соловецких», «Вознесения», «Александра Невского», «Спаскую», «Ильинскую», побывали у башен Острога, Сторожевой, Пожарной, посмотрели ветряную мельницу и таможеню.

В 17 веке первые русские поселенцы на Среднем Урале селились вблизи границы. Рядом, к югу, жили враждебные кочевники. Приходилось отражать их постоянные набеги. Для защиты деревень создавались укрепления в виде деревянных крепостей-острогов. Дом-памятник таможи представляет собой исчезнувший тип притрактовой постройки с хозяйственным двором замкнутого типа, которые возводились вдоль Сибирского тракта. По тугулымскому преданию в этом доме останавливались декабристы во время следования на каторгу.

Потом мы побывали на мастер-классе «Уральская роспись по дереву». Каждый из воспитанников научился этой росписи и в подарок увезли домой расписанные ими деревянные лопаточки.

А каким вкусным чаем, настоящим на 5 травах, с ароматными шаньгами с картошкой угощали нас хозяйка музея! Замечательная экскурсия! Побывать советуем каждому! Вряд ли это место кого-то оставит равнодушным!

Воспитатели: Коледова Н.С, Егорченкова Н.Н.



Соревнования по Бочче.

С 5 по 11 ноября 2014 года в Свердловской области прошла Всероссийская спартакиада Специальной Олимпиады по баскетболу, бочче, Юнифайд-бочче и пауэрлифтингу. Торжественная церемония открытия спартакиады состоялась в Верхней Пышме во Дворце спорта УГМК. 17 регионов России приехали бороться за путевки в Лос-Анджелес на Всемирные летние Специальные Олимпийские игры 2015.

В состав сборной Свердловской области вошла воспитанница нашей школы - Некрасова Ирина. Она участвовала в соревнованиях по бочче в одиночном и командном разрядах, где завоевала 2-е и 1-е места.

В перерывах между состязаниями атлеты посетили музей военной техники под открытым небом «Боевая слава Урала», а также покатались на коньках на «Ледовой арене» в г. Верхняя Пышма, получив огромное удовольствие и массу эмоций.

По окончании соревнований ребята были награждены медалями, кубками и памятными подарками.

Новикова Т.А., учитель Березовской СКОШИ.



Из писем в редакцию...

«Лошадка»

Я люблю свою лошадку,
Причешу ей шерстку гладко,
Гребешком приглажу хвостик
И верхом поеду в гости. (А. Барто)



28 ноября в нашей школе прошла линейка, посвященная **Международному дню информационной безопасности.**

Ежегодно, 30 ноября, этот важный день отмечается с 1988 года. Именно в этом году произошла самая первая масштабная компьютерная эпидемия, которая получила название «эпидемия червя Морриса». Из-за эпидемии вирусов человечество поняло, как опасно безоговорочно доверять компьютерным сетям!

На школьной линейке произошло нашествие вирусов, которые хотели навредить, но антивирусы спасли всех. Ученицы нашей школы под руководством учителя компьютерной грамотности в игровой форме напомнили о необходимости соблюдать информационную безопасность. Замечательной музыкальной сценкой «Вирусы и антивирусы», информационными открытками они поздравили детей и взрослых.

Лариса Анатольевна Опарина



Мы ездим в гости к лошадкам. Наш педагог - Екатерина Анатольевна - всегда встречает нас с улыбкой. Она рассказывает нам много про разные масти лошадей. Показывала самую маленькую и самую большую лошадку в мире. А ещё нас катали на санях, очень понравилось!!! Но мы не только веселимся на конном дворе, но и ухаживаем

за животными: когда Лиза Ф. чистит лошадку, Саша С. расчесывает ей хвост, а Таня И. очень аккуратно чешет гриву. А еще мы узнали, что эти животные – сладкоежки! Кирилл С. любит угощать лошадок рафинадом и гладить по мордочке.

Заняли первое место!

21 ноября - группа 3б,4б,5б класса заняли 1 призовое место!!

Ребята участвовали в творческом общешкольном конкурсе "Поделки из бросового материала".

Ребята очень долго думали, какому мусору дать "вторую жизнь" ?

Выбор остановился на одноразовых ложечках, работа проходила в очень



напряженной обстановке, где понадобились активность и смелость. Самым смелым оказался Аслидин, он серьезно, со всей ответственностью отнесся к изготовлению искусственных роз. И в завершении получился целый букет, который органично смотрелся в старом украшенном плафоне!!!

Л.В. Крупеник, воспитатель.

